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verbale di sopralluogo del 29/10/2020 

 

Alle ore 10:32 sono presenti al sopralluogo il Presidente Lo Sardo, la Consigliera Di 

Gesù, il Consigliere Palazzo e i Commissari Agati e Quatra della Polizia Municipale. 

Oggetto del sopralluogo, la verifica della circolazione nel quartiere Uditore e 

precisamente nel quadrilatero compreso tra le vie Uditore, Lo Monaco Ciaccio, Bernini 

e Tiepolo (Ordinanza della Polizia Municipale n°757 del 10/06/2019). 

Si evidenzia, alla presenza dei Commissari Agati e Quatra, il senso unico di marcia di 

via Antonino Lo Monaco Ciaccio che ha generato parecchie lamentele da parte dei 

residenti, principalmente di coloro i quali hanno da tempo un parcheggio riservato ai 

familiari disabili. 

La Polizia Municipale condivide con i presenti l’idea di lasciare il senso unico di marcia 

come è attualmente e non con quanto previsto dall’Ordinanza di cui sopra, che prevede 

invece il senso unico di marcia in direzione di via Uditore, dove non è previsto che le 

auto non debbano svoltare a sinistra, provocando ingorghi e disagi alla circolazione. 

Altra questione emersa durante il sopralluogo sono gli ulteriori disagi che i residenti 

della via Tusa, della via Aricò e delle altre vie limitrofe sarebbero costretti ad affrontare, 

qualora si cambiasse l’attuale senso di marcia su via Lo Monaco Ciaccio, per 

raggiungere via Bernini. I residenti sarebbero costretti a compiere un ampio giro con 

tutte le difficoltà che verrebbero a crearsi. 

Si evidenzia che un’attività commerciale, nello specifico il Signor Garofalo 

dell’omonimo panificio di via Stazzone, comunica ai componenti della Commissione, 

l’esistenza di una petizione con la quale si chiede di invertire il senso unico di marcia 
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rispetto alla situazione attuale, facendo notare che anni fa, questa circolazione 

funzionava perfettamente e che l’incrocio con via Uditore è pericoloso tanto quanto gli 

altri e che magari sarebbe opportuno attuare degli accorgimenti atti a migliorare la 

visibilità dei conducenti. Il Signor Garofalo fa notare che l’incrocio di via Marchesano 

non è meno pericoloso di quello di via Stazzone / Uditore vista la scarsa visibilità. 

Durante il sopralluogo sono state individuate due carcasse di automobili e precisamente 

una in via Aricò angolo via Stazzone e un’altra in via Marchesano di fronte il civico 8. 

Ci si prende l’impegno di segnalare le automobili in questione al nucleo di pertinenza 

della Polizia Municipale. 

In conclusione, riguardo il primo punto all’ODG, si ritiene opportuno valutare tre 

opzioni: 

1 - dare seguito totalmente all’Ordinanza 757 del 2019 

2 - tenere conto delle osservazioni condivise con la Polizia Municipale, ovvero il senso 

unico di marcia su via Lo Monaco Ciaccio in direzione via Bernini 

3 - ripristinare la circolazione come era prevista prima dell’Ordinanza n° 16 del 9 

Gennaio 2017 e della successiva 757 del 2019, ovvero il senso unico di marcia in via 

Stazzone in direzione Uditore (vedi suggerimento del commerciante e relativa petizione). 

Si procede con il secondo punto all’ODG “ L’istituzione di un’area di sosta per 

velocipedi e ciclomotori  in via Uditore, in prossimità del civico 20/B per metri 5,00 

dalle ore 8:00 alle ore 20:00. Se ne verifica la possibilità di poterla realizzare. 

Alle ore 13,06 ci si ricollega in videoconferenza. 

 

 

       Il Segretario        Il Presidente 

    Simona Di Gesù                  F. Umberto Lo Sardo 
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